

最美麗的名字



藝文
專欄

廣播專欄

心靈的遊牧民族

母親怎樣安慰兒子，我就照樣安慰你們；你們也必因耶路撒冷得安慰（賽六六 13）。

人類，最會講、講的次數最多、機率最大的，莫過於「媽～！」像是什麼通行證、通關密語一般，講再多次都不累。

艾芙菈有一個很可愛的媽咪，一直以來，沒有一天比我們早睡，沒有一天比我們晚起。總是把我們當幼稚園小孩在寵愛；跟爸爸告狀我們不乖，卻又常常在爸爸修理我們的時候上演搶小孩戲碼。往往從爸爸那邊把我們護走之後，一邊替我們擦藥一邊又叫我們要乖一點。小時候心裡總是不解：「既然心疼我們被爸爸修理，那為什麼又要跟爸爸告狀呢？」長大了才漸漸明白，媽咪的用心。

如果不是媽咪犧牲自己的青春歲月，對我們的所作所為、點點滴滴都瞭若指掌、時有鼓勵、時有管教，可能就不會有現在總是開心的笑著的我們。

印象深刻的是，我們家的小孩，從來不太害怕考試，因為知道在我的家裡，媽咪正為我們禱告。考試當天出門前，媽咪會三番兩次的叮嚀：「寫好名字班級之後，別忘了默禱。」接著媽咪會記錄我們考試的時間，當我們在學校的桌上填寫著空格不少的考卷時，媽咪也正跪在家中的客廳，為我們禱告。就這樣，禱告 45 分鐘，休息 10 分鐘，再禱告 45 分鐘，再休息 10 分鐘……。所以當考試得到了好成績，媽咪總會提醒我們：「那是主耶穌祝福的喔！」

成為準大學生時，因為接踵而來的挫折讓自己變得任性，噘著嘴說：「我要住在有冰箱的宿舍。」媽咪微笑的告訴我：「跟主耶穌禱告。」所以當我踏進擺放著冰箱的客廳、那間後來我住了四年的宿舍時……，那是一種，原來神就在身邊看著你耍脾氣、撒嬌的驚訝！「跟主耶穌禱告。」不僅是媽咪的口頭禪，也是她生活的方式。

長大後，還記得有次休假回家，外出讀書的弟弟和妹妹不約而同地告訴我：「如果可以把家裡的香味變成香水帶在身邊就好了。這樣到哪裡都不會覺得陌生、不會感到孤單……。」說完，弟弟很滿意地鑽進自己的被窩，呼呼大睡。

家裡的香氣啊！也許是因為艾芙菈太過習慣平穩的生活，也可能是因為艾芙菈對於許多習慣存在的事物總是比較大而化之，所以當弟弟妹妹提起這麼幸福的感覺時，艾芙菈才開始去學習重新感受、仔細體會這份專屬於我們家中，媽咪給的愛！大學時期，常常接到媽咪只有一兩句話的電話：「姊姊，我有買妳愛吃的水果唷！」或是「姊姊，我有買妳愛喝的鮮奶唷！」總是在我準備從學校回家度過週末、等著不誤點會讓人很驚喜的火車時……。

也許是因為耳濡目染，艾芙菈跟媽咪的興趣相似，我們喜歡一起分享文章，媽咪總是會將近期她發現還不錯的文章，為還沒看過報紙或雜誌的我留下來；或是聊聊人生哲理。尤其當艾芙菈接觸了與人息息相關的社會工作之後，艾芙菈更常與媽咪一起探討人的動作、行為、語言。艾芙菈很喜歡和媽咪聊天的感覺。就是覺得很被重視，好像在發表論文或是得獎感言那樣。

猶記，在大學時曾經展開了為期一個暑假的校外實習課程，艾芙菈在生命線機構，實地的學習與了解。每天透過一通又一通的求救、分享心情的電話，都讓艾芙菈發現自己更靠近人的心，卻也越發覺得身為人的無可奈何。

常常在接過一些擁有情緒困擾或是生活困頓的電話之後，艾芙菈就會不禁開始思考著，為什麼那些人過著那樣的生活、又為什麼這些人要面對這樣的生活？我和他們所居住的距離是如此的接近，所面對的生活狀況卻是如此的遙遠與相背……。有時候甚至自己思索不出個所以然時，心情會變得有些低落，然而媽咪總會給予適時的鼓勵，溫柔的告訴艾芙菈：「因為主耶穌特別愛妳呀！要感謝主耶穌唷！」

媽咪喜歡收集照片，還有我們寫過的字字句句。她知道艾芙菈喜歡文字，從國中開始，常常鼓勵艾芙菈投稿文章。在主耶穌的幫助之下，可以說每次投稿的文章都能得到報社編輯部的賞識，但是怠惰的艾芙菈，最多只能做到偶爾給媽咪一些些驚喜。然而媽咪卻將一篇篇報社寄給作者收藏用的文章報刊，好好的收藏著，經常地拿出來閱讀，讀過之後又會很開心地與艾芙菈分享她的感動，常讓艾芙菈感到很溫暖，也訝異著媽咪每次的感動都不一樣……。（笑）

艾芙菈因為記憶力不佳，所以其實是個很不會珍藏東西的人，感謝主耶穌的是，祂賞賜我有一個這麼美麗溫柔的母親，把屬於我的記憶，仔細用心地收藏著……。

她的兒女起來稱她有福；她的丈夫也稱讚她，說：才德的女子很多，惟獨妳超過一切！
(箴三一 28—29)。

2008年6月份 心靈的遊牧民族節目預告

- 2008/6/01 第603集：生活咖啡館—「讓我的夢想全為祢」訪Richard
- 2008/6/08 第604集：生活咖啡館—「這一生，時刻有祢」訪黃仲琳姊妹
- 2008/6/15 第605集：小人物悲喜—「祢的恩典美善豐盛」訪王來好姊妹
- 2008/6/22 第606集：生活咖啡館—「你說我說主耶穌說」訪林章偉傳道娘
- 2008/6/29 第607集：小人物悲喜—「患難中隨時的幫助」訪何秋月姊妹



節目介紹：

第603集：生活咖啡館—

「讓我的夢想全為祢」訪Richard

Richard，一位成長在真耶穌教會信仰家族的第四代信徒。究竟這份信仰對他而言是怎樣的定位？父母總是這樣告訴他：「自己的信仰自己負責。」從小調皮聰穎的他，在主耶穌的看顧和祝福之下，求學之路和成長過程皆能平順度過。然而這位陪伴自己長大的主耶穌，在Richard心中，是否已成為自己生命的中心？還是依舊遙遠？感性細膩的他，如何看待變化萬千的世界和永遠不變的真理？

第604集：生活咖啡館—

「這一生，時刻有祢」訪黃仲琳姊妹

在大學即將畢業之際，仲琳經歷了一場生死交關的重大車禍。原本醫生判定必死無疑的她，不僅保留神賜的寶貴生命、重拾健康，更能順利的到台南就讀成功大學生物研究所。然而主耶穌要仲琳學習的功課乃是學習順利時感謝神，失意時緊抓住神，用心察驗並忍耐等後神的旨意……。南台灣的日子，她經歷了失意與挫折，走過才發現，原來每時每刻，主的恩典和祝福，不曾間斷。

第605集：小人物悲喜—

「祢的恩典美善豐盛」訪王來好姊妹

王來好從小生長在傳統信仰的家庭裡。結婚後的某天，先生感到左腹部非常疼痛，醫生卻找

不出原因，在醫院住了一個星期，並沒有恢復健康反而更加惡化，只好到處求神問佛，甚至先生還在乩童供奉偶像的桌下，整日整夜住了兩個多月。花費許多金錢，先生的病情卻依舊無起色，直到有天，母親告訴來好：「聽別人說，這種病要信耶穌才會好……。」

第606集：生活咖啡館—

「你說我說主耶穌說」訪林章偉傳道娘

你喜歡與家人聊天嗎？一家人圍繞著桌子談天的時光，是你最輕鬆的時候嗎？你知道如何運用溝通讓人與人之間更加靠近嗎？林章偉傳道娘將在節目當中，與大家分享如何「傾聽」。傾聽孩子的想像、傾聽父母的心情……。近年來，台灣逐漸重視「生命教育」，究竟生命教育是如何帶給青少年不一樣的思維呢？

第607集：小人物悲喜—

「患難中隨時的幫助」訪何秋月姊妹

秋月的叔叔，小學時參加畢業旅行，只不過在旅行當中與同學打了整晚的撲克牌，回家後就這樣發瘋了！不只亂吼亂叫、撕破衣服，還常常半夜不睡覺跑到親戚家敲門，嚴重時甚至必須將他用鐵鍊鍊住。家人到處求神問佛，花費許多金錢。新港廟的董事告訴他們：「你們求問神明都醫治不好，錢又快花光了，甚至要賣房子了……，都沒用。你們不如去找教會，就是說『哈利路亞』的來禱告，禱告就會好了……。」

